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KALENDÁŘ AKCÍ

VÍCE INFORMACÍ:

9. ROČNÍK
Mezinárodní mistrovství ČR 

Poprvé v našich krásných Beskydech.
Lyžníci i telemarkové hvězdy svahů z Božího daru, Krkonoš, Orlických hor, Beskyd  

a dalších míst z Česka, Polska, Slovenska a Rakouska předvedou  
v dobových kostýmech a krojích své umění na závodech ve slalomu a jasankrosu. 

Závodů se může zúčastnit každý, kdo má dřevěné lyže a odvahu.  
Pro veřejnost je připraven bohatý program. 

11. ledna 2020 od 10.00 hodin
BESKYDY 

Ski areál Mosty u Jablunkova 

PARTNEŘI:POŘADATEL: SPOLUPOŘADATEL:

www.mostyujablunkova.cz

◾◾ Do 13. 1. 
Zrod života z ohně a železa 
Výstava uměleckého kovářství 
Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 
558 341 586

◾◾ 1. 1. 
Dny zabijačkových specialit 
Chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz 
tel.: 558 367 600, 721 704 410

◾◾ 4. 1. 
Mezinárodní přehlídka folklorních 
souborů a 42. Bal Gorolski 
Mezinárodní folklorní přehlídka 
v 17:00, bál v 19:00, Dům PZKO, 
www.balgorolski.eu, 601 337 573

◾◾ 5. 1., 13:00 
Posezení u cimbálu 
Hotel Grůň 
www.balgorolski.eu, 601 337 573

◾◾ 5. 1., 16:30 
Tříkrálový koncert 
Štývarův dětský sbor 
Kostel sv. Hedviky, dobrovolné 
vstupné, www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 11. 1., 10:00 
Mezinárodní mistrovství ČR 
v historickém lyžování 
Skiareál, https://elegantspolek.cz/, 
606 779 628, 558 337 911

◾◾ 11. 1., 19:00 
Cimbálová muzika Buriánek 
z Kopřivnice 
Mosty u Jablunkova, Hostinec 
u Jakuba, +421 915 955 955

◾◾ 16. 1.–21. 2. 
Můj neklid 
Výstava fotografií Nátana Rusnoka 
Dřevěnka na Fojtství, vernisáž 17. 1. 
v 16:00, www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 18. 1., 18:30 
Školní ples 
Dům PZKO, 728 770 567

◾◾ 24. 1., 15:30 
Koledování 
Společné zpívání koled a „kantyczek“ 
Adama Sikory z Jablunkova, Místní 
knihovna, 558 368 014

◾◾ 25. 1., 19:00 
Farní ples 
Dům PZKO, farniples.mosty@seznam.cz

◾◾ 31. 1., 19:00 
Bal szkolny 
Dům PZKO, 558 367 615

◾◾ 1. 2. 
Beskydská lyže 
Skiareál, www.mostyujablunkova.cz

◾◾ 6. 2., 10:00 – 14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce 
Výroba suvenýrů pro malé i velké.
Každý čtvrtek 6. 2.–12. 3., Dřevěnka 
na Fojtství, www.gotic.cz, 
558 341 586

◾◾ 8. 2. 
Zjazd Gwiaździsty 
Lyžařské závody pro žáky škol 
s polským jazykem vyučovacím 
Skiareál, www.zjazdgwiazdzisty.cz, 
558 558 250

◾◾ 8. 2., 19:00 
Včelařský ples 
Dům PZKO, 773 541 794
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 
se v měsíci lednu 2020 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

94 let: 
Marie Szkanderová

90 let: 
Marie Straňavová

85 let: 
Josef Wiszczor 

narozeniny oslavil v prosinci 
2019

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Dotace z rozpočtu obce

Rozpočet vyčleňuje kromě běžných vý-
dajů nutných na zajištění chodu obce 
a  základních služeb pro obyvatelstvo 
i  prostředky na dotace místním spol-
kům a  jiným nevýdělečným organiza-
cím v celkové výši 1 893 000 Kč, z toho 
na kulturní účely 334 000 Kč a na tě-
lovýchovnou činnost 650 000 Kč, do 
oblasti využití volného času dětí a mlá-
deže směřuje 180 000 Kč, na ostatní zá-
jmovou činnost 86 000 Kč a na požární 
ochranu 33 000 Kč. Na dotace organi-
zacím působícím v  oblasti zdravotní 
a sociální péče obec rozpočtuje částku 
610 000 Kč. V rozpočtové rezervě jsou 
dále soustředěny prostředky dle pří-
slibu poskytnutí bezúročné návratné 
finanční výpomoci ve výši 1 600 000 Kč 
pro TJ Sokol Mosty u  Jablunkova, z.s. 
na Rekonstrukci sportovní haly - III. 
etapa - horolezecká stěna.

Nejdůležitější částí rozpočtu jsou 
investiční výdaje a výdaje na opravy 
majetku obce.

V příštím roce je na financování inves-
tičních projektů a  oprav majetku vy-
členěno 85 163 000 Kč, což činí téměř 
56,61 % celkových rozpočtových výda-
jů obce. Stěžejní investicí s rozpočtem 
38 000 000 Kč je dokončení probíhají-
cích prací na projektu Zkvalitnění vý-
uky ZŠ Mosty u Jablunkova.

Schválený rozpočet na rok 2020 
v  podrobném členění je zveřejněný 
na webových stránkách Obce Mosty 
u Jablunkova.

Ing. Ondřej Niedoba 
starosta obce

Rozpočet Obce Mosty u Jablunkova 
na rok 2020

Cena vodného 
a stočného platná 
pro rok 2020
Zastupitelstvo Obce Mosty u Jablunko-
va na svém zasedání dne 11. 12. 2019 
rozhodlo o ceně vodného a stočného na 
rok 2020.

Pohyblivá složka vodného a  stočného, 
která se odvíjí od množství odebrané 
vody, se oproti minulému roku nemění 
a  zůstává stejná: u  vodného 25 Kč/m3 
a  stočného 27 Kč/m3. Ceny jsou uve-
deny včetně DPH a zůstanou stejné po 
celý rok, i když se od května mění saz-
ba DPH. Přesto cena vodného a stočné-
ho nepokryje celkové náklady, rozdíl je 
dotován z rozpočtu obce.

Dochází však k navýšení pevného pau-
šálního poplatku vodného, do které je 
zahrnutá výměna a kalibrace vodomě-
rů a veškeré náklady s tím spojené. Od 
1. 1. 2020 pevná složka za jedno odběr-
né místo činí 360 Kč za rok.

Hospodářský odbor

Častokrát v  kanalizační síti se vysky-
tuje velké množství látek a  předmě-
tů, které do odpadu nepatří. Kompli-
kace způsobují oleje a  tuky, které se 
při ochlazení shlukují, nabalují další 
odpad, který zneprůchodní potrubí. 
Taktéž baterie, zbytky potravin, zát-
ky od lahví, hygienické potřeby, jako 
jsou vlhčené ubrousky a  tyčinky do 
uší, nebo textilie, které se používají při 
úklidu, do kanalizace nepatří. Toaleta 
taky není odpadkový koš pro zbytky 
potravin a  jídla. Ty slouží jako potra-
va pro hlodavce, kteří ve stokách žijí 
a díky dostatečnému přísunu stravy se 
mohou nekontrolovatelně množit. Ka-

nalizace rovněž neslouží k likvidaci ne-
využívaných léků, chemikálií, ředidel 
nebo zbytků barev. Když se dostanou 
do odpadní vody, mohou narušit fungo-
vání čistírny odpadních vod, způsobit 
ekologickou havárii a  částečně projít 
čistírenským procesem dále do vod-
ních toků.

Veškerý nežádoucí odpad poškozuje 
potrubí a  další zařízení v  kanalizační 
síti, způsobuje problémy na strojích 
a zařízeních, zvyšuje náklady a zatěžu-
je životní prostředí. Buďme odpovědní 
k přírodě. Třiďme odpad.

Obec Mosty u Jablunkova

Znova připomínáme: 
Kanalizace není odpadkový koš!

Zastupitelstvo obce na zasedání dne 11. 12. 2019 schválilo rozpo-
čet Obce Mosty u Jablunkova na rok 2020. Rozpočet obce na rok 
2020 činí v příjmové části 100 680 000 Kč, výdaje jsou rozpočtová-
ny částkou 150 412 000 Kč. Ve financování jsou zapojené splátky 
dlouhodobého úvěru na projekty Zkvalitnění výuky ZŠ a Geopark 
Megoňky-Šance v  celkové výši 6 000 000 Kč. Rozdíl mezi příjmy 
a výdaji je krytý přebytkem hospodaření letošního roku v plné výši 
55 732 000 Kč.
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Vážení čtenáři
Na začátku roku 2020 bych chtěl po-
děkovat všem zaměstnancům školy za 
jejich práci v roce 2019. Zároveň se ješ-
tě vrátím zpět do roku 2019, protože je 
vhodné informovat Vás, co se na škole 
děje (nebo dělo) zajímavého. Nejdůleži-
tější, co se týče školy jako organizace je 
sloučení základní školy a  mateřských 
škol v  Mostech u  Jablunkova. Další 
důležitou změnou je pak probíhající re-
konstrukce části budovy č.p. 750. Děti 
ve školní družině a žáci 1. a 2. tříd se 
učí na „staré škole“ a zbytek základní 
školy se musel vměstnat na „český pa-
vilon“. Do školní jídelny pak děti chodí 
venkem. Organizace výuky a  provozu 
školy v  těchto podmínkách je složitá. 
Děkujeme za veškeré prostředky, které 
obec do této rekonstrukce vložila a tě-
šíme se na ukončení a převzetí rekon-
struovaných prostor, případně prostor 
nově vybudovaných.

Jsme zapojeni do několika projektů, 
z nichž největší jsou „Šablony“ jak pro 
mateřskou školu, tak pro školu základ-
ní. V rámci těchto projektů můžeme mít 
dva školní asistenty, probíhalo a bude 
probíhat školení pedagogů, doučování 
žáků, kluby logiky, kluby badatelské, 
nakoupili jsme ICT techniku…

Další „větší projekty“ jsou pak zaměře-
ny směrem do zahraničí. Naši pedago-
gové měli a budou mít možnost vyces-
tovat do Německa, Řecka, Španělska, 
Itálie a  na Slovensko. Žáci měli a  bu-
dou mít možnost vycestovat do Španěl-
ska a na Slovensko. V květnu nás pak 
čeká perný týden, kdy budeme hostit 
asi 40 dětí a 15 učitelů z našich part-
nerských zahraničních škol.

Jsem také rád, že děti školní druži-
ny mohou sportovat v  rámci projektu 
Sportuj ve škole.

Na nové palubovce místní sokolovny 
se uskutečnil 44. ročník volejbalového 
turnaje smíšených družstev. Družstvo 
„deváťáků“ ZŠ a MŠ Mosty u Jablunko-
va se v  turnaji utkalo s družstvy PZŠ 
Jablunkov a ZŠ Návsí. Volejbalová tech-
nika našeho týmu v jednotlivých zápa-
sech nebyla dokonalá, zato jsme tento 
hendikep nahradili bojovností, zápa-
lem a hlavně srdíčkem. I přes všechnu 
snahu jsme nezvítězili, ale získali jsme 
cenné zkušenosti a nové kamarády. Ví-

tězem se stala Masarykova ZŠ Návsí, 
která z rukou zakladatele tohoto turna-
je Iva Svobody převzala putovní pohár. 
Za finanční podporu děkujeme Spolku 
rodičů a přátel školy.

Celkové pořadí: 1. místo  – Masaryko-
va ZŠ Návsí, 2. místo PZŠ Jablunkov, 
3. místo ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova.

Žáci 9. ročníku 
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

Volejbalový turnaj smíšených družstev

Děkuji za podporu a  spolupráci vede-
ní obce. Školu rovněž velmi podporuje 
SRPŠ. Nesmím zapomenout zmínit spo-
lupráci s TJ Sokol Mosty u Jablunkova, 
knihovnou, GOTICem. Jsme také rádi, 
že můžeme využívat budovu PZKO.

Všem dětem, žákům a  jejich rodičům, 
pedagogům a ostatním zaměstnancům 
školy, stejně tak našim příznivcům 
a všem přátelům školy přeji dobrý vstup 
do nového roku, zdraví, štěstí a mnoho 
radostných chvil se svými dětmi.

vedení školy

ŠKOLY
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„Vícejazyčnost je 
bohatství“ 
- konkurs twórczy
Już od wielu lat uczniowie naszej szko-
ły biorą udział w ogólnokrajowym 
konkursie twórczym organizowanym 
przez stowarzyszenie Zaedno. Kon-
kurs przeznaczony jest dla dzieci, któ-
re pochodzą z wielojęzycznych rodzin, 
uczą się i posługują się innym językiem 
niż czeskim, dla szkół mniejszości na-
rodowościowych. Ich zadaniem jest 
czytanie dzieł literackich w ich języ-
ku ojczystym i  tworzenie rysunków 
i  prac plastycznych na temat czyta-
nego dzieła. Konkurs podkreśla za-

lety wielojęzyczności i  różnorodności 
kultur w naszym społeczeństwie. Dla 
dzieci przygotowane są zawsze cieka-
we nagrody w postaci wycieczek, ma-
teriałów dydaktycznych oraz książek. 
Nagradzane zostają zarówno prace in-
dywiduale, jak i zbiorowe.

Andrzejkowe 
wróżby
Czwartek 28 listopada 2019 był dla 
naszych przedszkolaków wyjątko-
wym dniem. Zostaliśmy bowiem 
zaproszeni przez Panie z  moste-
ckiej Szkoły Podstawowej na „An-
drzejkowe wróżby”.

Celem tego spotkania było przy-
bliżenie tradycji ludowych związa-
nych z  wieczorem andrzejkowym. 
Panie nauczycielki i  dzieci szkolne 
stworzyły nam miły nastrój. Paliły 
się magiczne świece, wysłuchali-
śmy ciekawych informacji o historii 
wróżb andrzejkowych.

Ponieważ kolejnym z  celi tego spot-
kania było także wdrażanie dzieci do 
współpracy, dzieci zostały podzielone 
do małych grupek.

W tym roku trzeba było przeczytać 
i przedstawić plastycznie książkę, któ-
ra opisuje znaną lub mniej znaną oso-
bowość narodową. Nasi uczniowie do 
konkursu zgłosili się z pracą zbiorową 
wykonaną na podstawie przeczytanej 
książki Beaty Ostrowickiej „Jest taka 
historia…opowieść o  Januszu Korcza-
ku“. Swe pomysły i  wiadomości doty-
czące tej smutnej, lecz bardzo ciekawej 
i  pouczającej historii wspólnie wyko-
rzystali do wykonania bardzo pomysło-
wej repliki sierocińca Janusza Korcza-
ka, dzięki której w konkursie zdobyli 
1 miejsce!

Za pracę indywidualną wyróżnienie w 
swej kategorii zdobył również Maxmi-
lián Válek, który plastycznie przedsta-
wił książkę Wandy Chotomskiej „Muzy-
ka pana Chopina“.

nauczycielka Elżbieta Samiec

„Święty Andrzeju daj znać, co się 
z nami będzie dziać?”
Na to oto pytanie dostały odpowiedzi 
w następujących wróżbach: „Wyścigi 
butów”, „Jaka przyszłość jest mi pisa-
na”, „Serduszka”, „Łódeczki”, „Wróżba 
z kluczem” i wiele innych.

To czwartkowe dopołudnie dostarczyło 
nam wiele przeżyć i emocji. Z tego miej-
sca pragniemy więc serdecznie podzię-
kować Paniom Nauczycielkom i  dzie-
ciom z PSP Mosty koło Jabłonkowa.

Przedszkole Mosty koło Jabłonkowa

ŠKOLY
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Spolu s Místní knihovnou jsme pro vás naplánovali celou řadu zajímavých kulturních a společenských 
akcí, řemeslných dílen a výstav. Věříme, že si z naší bohaté nabídky vyberete a už nyní se na vás moc 

těšíme! Pokud se obáváte, že snad na některou z akcí v průběhu roku zapomenete, nabízíme vám pomoc: 
zaregistrujte se v naší databázi a my vám budeme zdarma posílat upozornění mejlem nebo SMSkou! 

Nezapomínejte sledovat také náš FB a web www.gotic.cz, najdete tam vždy aktuální informace.

SRDEČNĚ ZVEME NA AKCE POŘÁDANÉ 
GOTICEM V ROCE 2020

2. 1.–13. 1. 2020 
Zrod života z ohně a železa 
Výstava uměleckého kovářství 
Dřevěnka na Fojtství

5. 1. 2020, 16:30 
Tříkrálový koncert 
Štývarův dětský sbor DDM Třinec 
Kostel sv. Hedviky

16. 1.–21. 2. 2020 
Můj neklid 
Výstava fotografií Nátana Rusnoka, 
vernisáž 17. 1. v 16:00 
Dřevěnka na Fojtství

24. 1. 2020 
Koledování 
Setkání Klubu Adama Wawrosze, 
společné zpívání koled a „kantyczek“ 
Adama Sikory z Jablunkova 
Místní knihovna

6. 2. 2020 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce na 
Fojtství 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
Dřevěnka na Fojtství

13. 2. 2020 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce na 
Fojtství 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
Dřevěnka na Fojtství

20. 2. 2020 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce na 
Fojtství 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
Dřevěnka na Fojtství

21. 2. 2020 
Diktát – Dyktando 
Psaní diktátů pro veřejnost v českém 
i polském jazyce, Místní knihovna

24. 2. 2020 
Setkání Čtenářského klubu 
Diskuze o knihách, postřehy z četby, 
recenze, Místní knihovna

27. 2. 2020 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce na 
Fojtství 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
Dřevěnka na Fojtství

27. 2. 2020 
Mozkovna 
Zábavné lekce trénování paměti 
a mozkového joggingu 
Místní knihovna

27. 2.–3. 4. 2020 
Cestou necestou, polem nepolem 
Výstava obrazů Miroslava Konderly 
a Martina Mizia (klientů stacionáře 
Radost Třinec), vernisáž: 27. 2. 
v 16:00, Dřevěnka na Fojtství

4. 3. 2020 
Nejlepší čtenář 
Vyhodnocení loňského roku 
Místní knihovna

5. 3. 2020 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce na 
Fojtství 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
Dřevěnka na Fojtství

12. 3. 2020 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce na 
Fojtství 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
Dřevěnka na Fojtství

18. 3. 2020 
Setkání Klubu Adama Wawrosze 
Setkání se zajímavými autory, umělci 
apod., Místní knihovna

20. 3. 2020 
S knížkou do života 
Setkání s pedagožkou a autorkou 
dětských knih Ester Starou 
Místní knihovna

Duben 2020 
Historické odpoledne 
Přednáška na historické téma 
Místní knihovna

4. 4. 2020 
Křížovkářská soutěž 
Luštění křížovek v českém i polském 
jazyce, Místní knihovna

4. 4. 2020 
Den s řemeslem „Jaro 
a Velikonoce“' 
Velikonoční dílny a jarmark, 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“

8. 4.–15. 5. 2020 
Alchymie smaltu 
Výstava uměleckého smaltu 
Dřevěnka na Fojtství

8. 4.–15. 5. 2020 
Generačná symbióza 
Výstava obrazů na dřevě Evy 
Comorkové Kadurové a dřevěných 
plastik Antona Kadura 
Dřevěnka na Fojtství

15. 4.–15. 5. 2020 
Má vlast cestami proměn 
Putovní výstava zachycující různá 
místa naší vlasti prostřednictvím 
fotografií a příběhů, prezentace stavu 
před rekonstrukcí a po ní 
Místní knihovna

17. 4. 2020 
Vlak do nebe 
Muzikál s písničkami Semaforu, 
18:30, Kulturní dům PZKO „Kasowy“

1. 5. 2020 
Výlet s průvodcem 
Mosty u Jablunkova

7. 5. 2020 
Setkání Čtenářského klubu 
Diskuze o knihách, postřehy z četby, 
recenze, Místní knihovna

13. 5. 2020 
Setkání Klubu Adama Wawrosze 
Setkání se zajímavými autory, umělci 
apod., Místní knihovna
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16. 5. 2020 
Otevření Návštěvnického centra 
opevnění Šance 
Kulturní a sportovní (cyklo, běh) 
program pro širokou veřejnost, 
Návštěvnické centrum opevnění 
Šance

21. 5.–26. 6. 2020 
Valašské roubenky na dlani 
Výstava modelů dřevěných staveb 
a lidové architektury Bohdana Gallata, 
vernisáž: 21. 5. v 17:00 
Dřevěnka na Fojtství

21. 5.–26. 6. 2020 
Beskydský folklór 
Výstava fotografií Marcela Kunze 
z folklorních slavností v regionu, 
vernisáž: 21. 5. v 17:00 
Dřevěnka na Fojtství

26. 6.–31. 8. 2020 
Letní deskohraní 
Hraní stolních her v knihovně během 
celých prázdnin. Místní knihovna

1. 7.–31. 8. 2020 
Po stezce beskydskou přírodou 
Výstava Samuela a Richarda 
Valkových, Dřevěnka na Fojtství

1. 7. 2020 
S knížkou do života 
Seznamování nejmenších čtenářů 
s knihou a za aktivní spolupráce 
rodičů. Místní knihovna

16. 7. 2020 
Den s řemeslem v dřevěnce na 
Fojtství 
Ukázka řemesel, soutěže, možnost 
vyzkoušet si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství

18. 7. 2020 
Život v posádce Šance 
Co se dělo v posádce v roce 1645, 
připomínka uherského nájezdu. 
Návštěvnické centrum opevnění 
Šance a areál opevnění

30. 7. 2020 
Den s řemeslem v dřevěnce na 
Fojtství 
Ukázka řemesel, soutěže, možnost 
vyzkoušet si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství

13. 8. 2020 
Den s řemeslem v dřevěnce na 
Fojtství 
Ukázka řemesel, soutěže, možnost 
vyzkoušet si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství

20.–22. 8. 2020 
Mostořské dlátko 
Společné vyřezávání lidových řezbářů 
u dřevěnky 
Dřevěnka na Fojtství

22. 8. 2020 
Mostořské léto & Dlátko & Guláše 
Kulturní a zábavná akce spojená 
s vařením soutěžních gulášů 
a uměleckým vyřezáváním, 
Centrum obce

27. 8. 2020 
Den s řemeslem v dřevěnce na Fojtství 
Ukázka řemesel, soutěže, možnost 
vyzkoušet si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství

3. 9.–9. 10. 2020 
Točené dřevo 
Výstava Jozefa Zajaca a Karla Sikory 
vytvořených na soustruhu, vernisáž 
3. 9. v 16:00, Dřevěnka na Fojtství

4. 9. 2020 
Setkání Čtenářského klubu 
Diskuze o knihách, postřehy z četby, 
recenze, Místní knihovna

16. 9. 2020 
Setkání Klubu Adama Wawrosze 
Setkání se zajímavými autory, umělci 
apod., Místní knihovna

Říjen 2020 
Ja czytam Tobie, a Ty mnie 
Autorské setkání v rámci projektu 
Z książką na walizkach 
Místní knihovna

10. 10. 2020 
Soutěž O nejlepšího Pexesmana 
Oblíbená soutěž pro veřejnost 
Místní knihovna

12. 10. 2020, 18:00 
Úsměvy Jaromíra Hanzlíka 
Vystoupení oblíbeného herce, 
Dům PZKO „Kasowy“

15. 10.–19. 11. 2020 
Olejomalba mokré do mokrého 
Výstava obrazů Jiřího Froly, vernisáž 
16. 10. v 16:00, Dřevěnka na Fojtství

15. 10.–19. 11. 2020 
V srdci dřeva 
Výstava dřevěných soch Mariána 
Zborovančíka, vernisáž 16. 10. 
v 16:00, Dřevěnka na Fojtství

22. 10. 2020 
Mozkovna 
Zábavné lekce trénování paměti 
a mozkového joggingu 
Místní knihovna

Listopad 2020 
Historické odpoledne 
Přednáška na historické téma 
Místní knihovna

11. 11. 2020 
Setkání Klubu Adama Wawrosze 
Setkání se zajímavými autory, umělci 
apod., Místní knihovna

26. 11.–30. 12. 2020 
4 krajiny 
Výstava krajinářských fotografií Juraje 
Reka, Mariána Závackého, Vladimíra 
Vidry a Miroslava Broze, setkání 
s autory 5. 12., Dřevěnka na Fojtství

Prosinec 2020 
Adventní koncert 
Zatím neupřesněno 
Dům PZKO Kasowy nebo kostel 
sv. Hedviky

2. 12. 2020 
S knížkou do života 
Seznamování nejmenších čtenářů 
s knihou a za aktivní spolupráce 
rodičů. Místní knihovna

5. 12. 2020 
Mostořská zabíjačka & Mikuláš 
Kulturní a zábavná akce spojená 
s Mikulášem a rozsvěcením vánočního 
stromu, Centrum obce a dům 
PZKO Kasowy

10. 12. 2020 
Setkání Čtenářského klubu 
Diskuze o knihách, postřehy z četby, 
recenze. Místní knihovna

20. 12. 2020 
Živý betlém 
Svatá rodina, živá zvířata, vystoupení 
dětí. Centrum obce
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GOTIC ROZŠIŘUJE 
SVOU ČINNOST
Milí spoluobčané, přejeme vám vše nej-
lepší v novém roce, hodně zdraví, úspě-
chů a  hlavně pohody! A  k  ní bychom 
rádi přispěli i my prostřednictvím při-
pravovaných aktivit a pořádaných akcí. 
V  novém roce čeká naši příspěvkovou 
organizaci celá řada změn. Přebíráme 
pod svá křídla činnost Místní knihovny 
a  budeme zároveň budovat nové Ná-
vštěvnické centrum opevnění Šance. 
Na první pohled se v provozu knihovny 
pro Vás, klienty a návštěvníky knihov-
ny, vůbec nic nemění, vše najdete na 
svém místě a můžete se těšit na všech-
ny akce, jak jste zvyklí. Na Šancích na-
opak bude práce a změn více než dost. 
Nyní přebíráme prázdnou budovu pou-
ze se základním vybavením a  budeme 
se snažit během prvních čtyř měsíců 
vytvořit zajímavou interaktivní expozi-
ci, doladit provozní záležitosti a připra-
vit slavnostní otevření. Naplánováno je 
na 16. května, tak nám držte palce, ať 
vše zvládneme.

VÝSTAVA STŘÍDÁ 
VÝSTAVU
V letošním roce máme pro vás připrave-
no opravdu hodně výstav. Zájem o naše 
výstavní prostory je totiž veliký, a pro-
to jsme se rozhodli během roku mnohdy 
instalovat dvě výstavy zároveň – v pod-
kroví i v přízemí. A další výstavy budou 
umístěny v prostorách budovy čp. 111, 
kde sídlí knihovna. Určitě se máte na 
co těšit!

Po celý prosinec jste mohli v  dřevěn-
ce obdivovat nádherné práce studentů 
a  učitelů oboru Umělecko-řemeslného 
zpracování kovů ze Střední odborné 
školy strojnické v  Kysuckém Novém 
Městě. Výstava je nainstalována ještě 
do 13. ledna., tak si udělejte čas a při-
jďte si ji prohlédnout, určitě stojí za to!

Následující výstavu bude v  dřevěnce 
instalovat amatérský fotograf a básník 
Nátan Rusnok se svou manželkou Kate-
řinou, kteří u nás vystavovali již v roce 
2015  – tehdy měl každý svou výstavu. 
Nyní své umělecká díla vystavují spo-
lečně. Nátan Rusnok, milovník přírody, 
včelař, lyžař a  cestovatel, si pro vás 
připravil výstavu fotografií s  názvem 
Můj neklid. Jeho první fotografie poří-
zená analogovým fotoaparátem vznik-
la v době, kdy navštěvoval první třídu. 
Velice brzy se taky začal věnovat psaní, 
dokonce vydával domácí noviny, básně 

začal psát na střední škole. V současné 
době působí ve Slezské diakonii a stu-
duje Audiovizuální tvorbu na Slezské 
univerzitě. Rád zpracovává témata 
vnitřních bojů a  fotografuje přírodu 
či makro. Fotografie budou doplňovat 
obrazy jeho žena, paní Kateřiny. Tato 
mladá malířka rozvíjela svůj výtvarný 
talent na Umělecké fakultě Ostravské 
univerzity, na mezinárodních projek-
tech a stážích, např. v St. Helena Scho-
ol, Colchester, Essex, Velké Británii 
či na univerzitě v  Barceloně). Zabývá 
se kresbou i  malbou, vystavuje v  ga-
leriích, vede umělecké dílny. Výstava 
bude v dřevěnce instalována od 16. 1. 
do 21.  2. Srdečně vás všechny zveme 
na vernisáž výstavy a povídání autory 
v pátek 17. ledna v 16:00.

MOSTOŘSKÁ 
ZABÍJAČKA
30. listopadu proběhl v centru naší obce 
3. ročník Mostořské zabíjačky spojené 
tradičně s Mikulášskou nadílkou a roz-
svěcení Vánočního stromu. Akce se tě-
šila velkému zájmu veřejnosti, návštěv-
níků bylo opravdu hodně a my věříme, 
že se všichni dobře bavili! Třetí ročník 
s sebou přinesl několik novinek, dou-
fáme, že k  lepšímu. Osvědčilo se pře-
sunutí akce mezi budovy Dřevěnky na 
Fojtství a Domu PZKO, které tak mohli 
účastníci průběžně navštěvovat a zapo-
jovat se do všech připravených aktivit. 
V domě PZKO se konal jarmark, na kte-
rém děti české základní školy nabídli 
k prodeji své nádherné výrobky. Nově 
také akce neskončila rozdáním Miku-
lášských dárečků, ale bavili jsme se 
společně až do pozdních nočních hodin 
domě PZKO s kapelou Blaf.

Celý kolektiv dřevěnky touto cestou 
moc děkuje všem, kteří se do přípravy 
a realizace zapojili, a bez kterých by to 
sám nezvládl. Velké poděkování patří 
pracovníkům technického úseku OÚ za 
opravdu výbornou spolupráci a  velkou 
pomoc. Děkujeme panu Bronislavu Li-
powskému a jeho kolegům za přípravu 
mikulášských balíčků, osmákům a de-
váťákům české základní školy, kteří 
se převlékli do pěkných kostýmů čer-
tů a  andělů, a  rozdali dárečky dětem. 

Děkujeme dětem české mateřské školy 
a dětem polské školy a školky za krásný 
kulturní program a jejích učitelkám za 
jeho přípravu. A  samozřejmě děkuje-
me všem řemeslníkům za vedení dílen, 
stánkařům a prodejcům, kteří se posta-
rali o to, že se všichni měli čím občer-
stvit a mohli si nakoupit pěkné dárečky. 
Těšíme se na další ročník 6. 12. 2020!

TŘÍKRÁLOVÝ 
KONCERT
Jak lépe se rozloučit s vánočním časem, 
než si společně poslechnout a zazpívat 
vánoční písně? Máte příležitost tak 
učinit hned po Novém roce, 5.  ledna 
v 16:30 v kostele sv. Hedviky v Mostech 
u Jablunkova. V tento den přijede Štý-
varův dětský sbor Domu dětí a mláde-
že Třinec, který si připravil tříkrálový 
koncert. Sbor byl založen v  roce 1961 
Dorkou Peřinovou a nese jméno svého 
dlouholetého sbormistra Václava Štý-
vara. V  současnosti pracuje pod vede-
ním Aleny Kostkové a pořádá koncerty 
nejen v Třinci a jeho okolí, ale i po celé 
republice a  v  zahraničí. Srdečně zve-
me, vstupné je dobrovolné.

POZNAMENEJTE SI DO 
KALENDÁŘE:
do 13. 1. 
Výstava uměleckého kovářství: 
„Zrod života z ohně a železa“

5. 1. 2020, 16:30 
Tříkrálový koncert: 
Štývarův dětský sbor DDM Třinec

16. 1.–21. 2. 
Výstava obrazů a fotografií Kateřiny 
a Nátana Rusnokových

17. 1., 16:00 
Vernisáž výstavy fotografií a obrazů 
manželů Rusnokových

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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KULTURA

Informace 
z knihovny
V  minulém roce zahájil svoji činnost 
Čtenářský klub. Členové Klubu se na 
svých setkáních zaměřovali hlavně na 
knihy deseti tematických okruhů. Tím 
se do oběhu dostaly různé publikace 
i  ty, které pár let ležely zapomenuty 
v  regálech. Toto je jedním z  cílů Čte-
nářského klubu.

Jedním z témat, která nejvíce čtenáře klu-
bu zaujala, byly knihy regionálních auto-
rů. Z této kategorie se četly novinky třeba 
romány Danuty Chlupové, nebo trilogie 
Jindřicha Zogaty - Oves na střechách, Dě-
dictví zmizelých píšťal, Dřevěné pyrami-
dy - knihy vydané v  90. letech minulého 
století a  pojednávající o  osudech rodiny 
gajdoše Pavla a o životě na Trojmezí.

Pokračovat budeme i  v  letošním roce. 
Zveme všechny zájemce, knihomoly 
i  sváteční čtenáře, přijďte na setká-
ní Klubu, kde budeme společně sdílet 
názory a dojmy z četby knih s navrže-
nou tematikou na rok 2020. Témata, 
která níže uvádíme, částečně navrhli 
účastníci Čtenářského klubu, některá 
pochází ze čtenářské výzvy na www.
databazeknih.cz.

Navrhovaná témata:

◾◾ Kniha, jejíž autor letos oslaví kulatiny

◾◾ Kniha, která získala ocenění Magne-
sia Litera

◾◾ Kniha s tematikou přírody
◾◾ Kniha – cestopis
◾◾ Kniha, která Vás zaujala svým názvem
◾◾ Kniha autora, od kterého jste nic 
nečetli

◾◾ Oblíbená kniha vašeho dětství
◾◾ Kniha, která získala ocenění Český 
bestseller

◾◾ Kniha básní
◾◾ Kniha, která má v názvu den v týdnu 
nebo roční období

S  výběrem knih Vám pomůžeme. Na 
první letošní setkání zveme 24. února.

Tradičně je celý leden až do Hromnic 
obdobím novoročních přání a  zpívání 
koled. Přijďte do knihovny na společ-
né koledování 24. 1. v 15:30. Zano-
tujeme klasické koledy i  „kantyczki“ 
od Adama Sikory z  Jablunkova, které 
napsal na oslavu narození Páně. Připo-
meneme si tak básníkovo 200. výročí 
narození. Srdečně zveme

Hedvika Onderková a Jana Kowalová

Jak už bylo avizováno v prosincovém 
čísle, dochází v RC Mostík od nového 
roku k jistým organizačním změnám. 
Tyto změny pocítí zejména maminky 
na rodičovské dovolené, které navště-
vují naše dopolední programy Broučci, 

Neposeda a Předškolička. Už od ledna 
budou tyto kurzy probíhat v nových ča-
sech. Lektorkou stále zůstává Jana Fof-
fová. Více informací najdete na našich 
facebookových stránkách, případně 
pište na rc.mostik@seznam.cz. 

Přehled změn:
Broučci – úterý 8.30 – 9.30 
Neposeda – úterý 9.30 – 11.00 
Předškolička – středa 9.00 – 11.00

Ostatní aktivity fungují dále bez rozdílu.

Přejeme všem úspěšný start do nového 
roku a těšíme se na vás v Mostíku.

Jana Foffová

Žáci 8. a 9. ročníku se zúčastnili škol-
ního kola Olympiády v  českém jazyce 
a  mimo jiné měli zpracovat slohový 
úkol. Zadání znělo: „Téma Tomu ří-
kám překvapení zpracujte formou 
prózy, slohový útvar je volný“. Veli-
ce zajímavou práci napsala žákyně 

Kristýna Beková. Na doporučení poro-
ty posuzující práce, se souhlasem au-
torky a  s  dovětkem: začíná rok 2020, 
uvidíme, jaká překvapení čekají na 
nás… zveřejňujeme slohovou práci.

Redakční rada

Tomu říkám překvapení

Změny v provozu RC Mostík
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SPORT

Rok 2019 jsme mohli v  TJ Sokol 
Mosty u  Jablunkova zahájit v  zre-
konstruované sokolovně, která 
nově nabízí dvě tělocvičny s  mo-
derním povrchem. V TJ Sokol bylo 
v roce 2019 registrováno 548 spor-
tovců v osmi aktivních oddílech.

Aerobic - po dokončení rekonstrukce 
sokolovny mohly ženy cvičit opět v so-
kolovně. Během roku absolvovaly dvě 
výzvy – březnovou a říjnovou. V měsíci 
prosinci na cvičení uspořádaly miku-
lášskou show.

Horolezecký oddíl – Martin Janik ob-
sadil 11. místo a Pavla Kukuczková 14. 
místo v celkovém pořadí Beskydského 
poháru ve skialpech. Dále se členové 
oddílu účastnili běhů Mosty  – Pálava 
a Od Tatier k Dunaju. Svoji činnost pre-
zentovali na festivalu Jackové dětem 
a na Mostořském létě, kde instalovali 
horolezeckou stěnu. V prosinci uspořá-
dali 25. ročník běhu do vrchu Mosty – 
Skalka „Memoriál Milana Podešvy“.

Kopaná – družstvo mužů se zachránilo 
v  1. B třídě, dorostenci skončili na 2. 
místě a žáci na 4. místě. Během Mos-
tořského léta oddíl zorganizoval zápas 
starých gard. V prosinci oddíl připravil 
pro nejmenší členy Mikulášský turnaj.

Kulturistika – v letošním roce dosáh-
li členové oddílu obrovských úspěchů. 
Antonín Turek se v  prosinci stal mis-
trem světa v  benchpressu v  kategorii 

Jak probíhal rok 2019 
v TJ Sokol Mosty u Jablunkova

Odhlučnění 
sokolovny
V  průběhu října byla na dva týdny 
uzavřena hlavní tělocvična v  sokolov-
ně. Probíhaly zde totiž úpravy stro-
pu, aby došlo ke zlepšení akustických 
podmínek v  tomto sále. Výkonný vý-
bor TJ Sokol zvažoval, zda upravit štít 
a boční stěny sálu či jeho strop. Druhá 
varianta zvítězila, protože umožňovala 
větší posun ve zlepšení podmínek.

Pro realizaci úprav byla vybrána firma 
Hawlik & sons, s.r.o. z  Ostravy, která 
na strop namontovala podhled z desek 
Ecophon Super G plus A, které výrazně 
pohlcují zvuk a zároveň mají zvýšenou 
odolnost vůči nárazu míče. Úpravy byly 
prozatím z finančních důvodů realizo-
vány na 60 % stropu

v hale, pokračování je závislé na získá-
ní dalších finančních zdrojů. Prozatím 
se cena vyšplhala na 458.944,– Kč včet-

do 82,5 kg. Již předtím se stal mistrem 
a  vicemistrem Evropy a  Slovenska. 
Jeho bratr Karel startoval na mistrov-
ství světa rovněž v  našich barvách 
a stal se mistrem světa v kategorii M1 
(muži 40  – 50 let) v  kategorii do 100 
kg. Na soutěži Golem Classic v  kon-
diční kulturistice obsadil Jakub Sikora 
čtvrté místo v kategorii do 80 kg. Pro 
veřejnost oddíl rozšířil fitness zónu 
v posilovně.

Lyžování  – oddíl zorganizoval 
43. ročník Veřejných sokolských zá-
vodů a pomáhal při organizaci Zjazdu 
gwiaździstého a  Beskydské lyže. Ka-
teřina Burová reprezentovala oddíl 
na Mistrovství ČR. Na podzim začal 
fungovat pod vedením trenérů Mgr. 
Kamila Buly a Tomáše Muchy lyžařský 
kroužek, který navštěvuje pravidelně 
30 dětí.

Šachy  – v  Krajské soutěži družstev 
skončil oddíl na 10. místě. Adéla Škul-
cová reprezentovala v březnu na Mis-
trovství ČR dívek do 14 let v klasickém 
šachu a v září na Mistrovství ČR dívek 
do 14 let v  rapid šachu. Ve spolupráci 
s  Kysuckou šachovou školou se oddíl 
podílel na organizaci projektu To-
gether for the chessboard. V  červnu 
uspořádal oddíl tradiční šachové tur-
naje pro mládež a  pro veřejnost Mos-
tecká věžička a Mostecká věž.

Turistický oddíl  – v  květnu zorgani-
zoval výšlap ve spolupráci s Gorolským 

turistickým centrem. Podílel se na or-
ganizaci Vatry vzájemnosti u  Kamen-
né chaty pod Velkým Polomem. Na sv. 
Martina uspořádal výšlap na turistic-
kou chatu Skalka.

Volejbal  – muži soutěžili v  okresním 
přeboru 1. A  třídy, družstvo žáků se 
spojilo s Frýdlantem a rovněž nastupo-
valo v  soutěžích. Během Mostořského 
léta připravili volejbalisté turnaj v be-
ach volejbalu. Na závěr roku si pak 
zasoutěžili na vánočním turnaji smíše-
ných družstev.

V průběhu roku TJ Sokol čekaly i inves-
tiční akce. Strop sokolovny byl z důvo-
dů zhoršené akustiky upraven a  byla 
zbourána garáž, jakožto příprava pro 
budoucí investici. Tou bude v roce 2020 
instalace moderní horolezecké stěny, 
která nabídne nové možnosti pro spor-
tovce z širokého okolí.

Výkonný výbor TJ Sokol Mosty 
u  Jablunkova děkuje všem organizá-
torům a účastníkům sportovních akcí 
a  sportovních soutěží. Dále děku-
je všem sponzorům a  dárcům, kteří 
umožnili fungování naší organizace 
v roce 2019. Největší dík patří OÚ Mos-
ty u  Jablunkova, Moravskoslezskému 
kraji a  MŠMT, díky jejichž podpoře 
jsme mohli aktivně vytvářet sportov-
ní příležitosti pro členy našeho spolku 
i pro veřejnost.

Za TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
Bc. Pavel Kantor, místopředseda

ně DPH a byla financována z vlastních 
zdrojů TJ Sokol. I tato částečná úprava 
výrazně zlepšila podmínky v  hlavním 
sále sokolovny a  byla pozitivně kvito-

vána jak trenéry oddílů, tak učiteli zá-
kladní školy.

Za TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
Bc. Pavel Kantor
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V  pátek 15.  listopadu  2019 byla v  Jablunkově otevřena zbrusu 
nová učebna virtuální reality za bezmála 5 miliónů korun. Jablun-
kovská střední škola tak získala špičkově vybavenou učebnu, kte-
rá studentům umožní přiblížit výuková témata co nejrealističtěji 
a s maximálním důrazem na srozumitelnost. Tato High-Tech tech-
nologie pomáhá studentům daleko efektivněji poznat jednotlivá 
témata a  zorientovat se v  dané problematice. Umožní zobrazit 
vnitřní části motorů, různých strojů, technologií nebo například 
lidského těla. Pomáhá také simulovat různé výrobní nebo techno-
logické procesy a postupy ve vybraných oborech a firmách.

Studenti střední školy v Jablunkově mohou díky špičkové techno-
logii získat mnoho praktických poznatků a především zkušeností 
a stát se tak skvělými odborníky v automobilových, zemědělských 
a nově také IT oborech. Učebna virtuální reality je významným 
krokem k dalšímu zkvalitnění výuky jablunkovské střední školy 
a povede nepochybně ke zvýšení zájmu o technické obory a ře-
mesla mezi mladými lidmi.

„Díky virtuální učebně můžeme žákům přiblížit technické zajíma-
vosti z virtuálního pohledu a umožnit tak nahlédnout pod poklič-
ku mnoha z nich. Učebnu budeme hojně využívat k výuce zejména 
v technických předmětech. Plánujeme zájmové kroužky pro nad-
šence a fanoušky některých technických oborů,“ říká Ing. Roman 
Szotkowski, ředitel střední školy v  Jablunkově a dodává: „Naše 
škola má mladým lidem co nabídnout. Rozšířili jsme nabídku stá-
vajících oborů o nový IT obor Výpočetní technika pro průmysl, 
o  který je v našem technicky zaměřeném regionu velký zájem. 
Přidali jsme také obor Ekonomika a firemní administrativa, jež je 
vhodný zejména pro děvčata.“

Mladí lidé z  Jablunkovska, Třinecka, Kysuc a  mnoha dalších 
regionů České a Slovenské republiky mají, i díky nové učebně, 
možnost získat kvalitní středoškolské vzdělání v  automobilo-
vých, IT, potravinářských nebo například zemědělských obo-
rech. Mohou se tak připravit na další studia na vysoké škole 
nebo získat zajímavé uplatnění v českých či slovenských firmách 
v celém regionu hned po škole.

„Střední škola v Jablunkově pro nás znamená prestiž. Jablunkov-
ská škola zaznamenala za krátkou dobu obrovský posun kupře-
du a toho si nesmírně vážíme. Škola postupně zkvalitňuje výuku 
a nyní otevřela novou učebnu, která přiláká mnoho nových žáků. 
Budeme-li mít ve městě takto prestižní školy, nemusíme mít strach 
o naši budoucnost,“ říká Luboš Čmiel, místostarosta Jablunkova.

Střední škola v Jablunkově je významnou regionální školou v Mo-
ravskoslezském kraji. Nabídka vzdělávání je vhodná pro chlapce 
i  dívky. Na přípravě a  realizaci vzdělávacího programu spolu-
pracují některé významné firmy celého regionu. Žáci tak mohou 
v  jednotlivých učebních nebo studijních oborech získat mnoho 
profesních dovedností, které jim pomohou nalézt dobrou práci 
v regionálních i mezinárodních firmách.

Úzká spolupráce školy a Moravskoslezského kraje umožňuje zís-
kat žákům učebních a studijních oborů zajímavé benefity v podo-
bě stipendijních programů (u vybraných oborů) nebo například 
zajímavých slev na získání řidičského oprávnění.

Jablunkovská střední škola 
otevřela špičkovou učebnu 
virtuální reality


